

NR. INVENTAR: 3275

*ARHIVELE NAȚIONALE
BIROUL ARHIVE CONTEMPORANE*

FOND COMITETUL DE APĂRARE A CEFERIȘTILOR

INVENTAR

Anii extremi: 1933-1934

7 u.a.

PREFAȚĂ

Colecția Comitetul de apărare al ceferiștilor face parte din Arhiva Istorică a Partidului Comunist Român.

Documentele pe care le conține au fost create în anii 1933-1934 de către *Comitetul de apărare al ceferiștilor* care și-a desfășurat activitatea în perioada procesului de la București și Craiova intentat conducătorilor grevelor muncitorilor ceferiști și petroliști din ianuarie-februarie 1933.

În concret este vorba despre: dări de seamă ale dezbaterile proceselor, adeziuni, apeluri, manifeste, memorii, proteste colective și articole destinate presei din țară și din străinătate.

Totodată, Colecția conține ziarul „Apărarea ceferiștilor”, editat de Comitetul de apărare al ceferiștilor.

Potrivit Planului metodic de lucru al Arhivei Comitetului Central al Partidului Comunist Român documentele au fost păstrate în două mape: prima, „mapa de studiu”, era constituită din copia sau originalul documentului, iar în „mapa de rezervă” se păstrau celelalte exemplare ale acestuia. În mapa folosită pentru studiu se găsește atașată o notă de relație în care se specifică sursa de proveniență a documentului (ex. document provenit din Fond nr. 1, dosarul nr. 168, fila 60).

Colecția este cuprinsă în două inventare, unul microfilmă, întocmit de instituția creatoare, iar celălalt prelucrat arhivistic la Arhivele Naționale, și conține un total de 27 u.a., reprezentând 0,15 m.l.

Documentele vor putea fi consultate în copie, în vederea protejării integrității originalelor, care sunt în mare parte pe suport de hârtie foarte subțire, scrise de mână, în cerneală.

30 martie 2012

**Consilier principal,
Mircea Stănescu**

Bibliografie

– *Documentar cu privire la fondurile și colecțiile arhivistice aflate în Arhiva C.C. al P.C.R., f. 46.*

Nr. de inv.	Numărul vechi al unității arhivistice	Cuprinsul unității arhivistice	Datele extreme	Nr. filelor	Obs.
0	1	2	3	4	5
		Fond Comitetul de Apărare a Ceferiștilor			
21		Manifestul Comitetului Internațional al Feroviarilor intitulat: „Împotriva verdictului de la București”. <i>Fotocopie în limba franceză.</i>	6 sep. 1933	3	
22		Fotografia lui Gheorghe Gheorghiu-Dej însoțit de un fragment din discursul său la procesul ceferiștilor și sumare date biografice, tipărit la Comitetul Internațional al Feroviarilor. <i>Fotocopie în limba spaniolă.</i>	1933	1	
23		Fotografia lui Constantin Doncea însoțit de un fragment din discursul său la procesul ceferiștilor și sumare date biografice, tipărit la Comitetul Internațional al Feroviarilor. <i>Fotocopie în limba germană.</i>	1933	1	
24		Fotografia lui Gheorghe Vasilache însoțit de un fragment din discursul său la procesul ceferiștilor și sumare date biografice, tipărit de Comitetul Internațional al Feroviarilor. <i>Fotocopie în limba franceză.</i>	1933	1	
25		Fotografia lui Gheorghe Petrescu însoțit de un fragment din discursul său la procesul ceferiștilor și sumare date biografice, tipărit de Comitetul Internațional al Feroviarilor. <i>Fotocopie în limba engleză.</i>	1933	1	
26		Referat de solidaritate cu lupta ceferiștilor din România al Secției Culturale și a biroului sovietic din cadrul Comitetului Central Internațional al Feroviarilor. <i>Fotocopie în limba rusă.</i>	4 feb. 1934	3	
27		Manifest semnat dl. O. Sokol intitulat: „Noul proces al ceferiștilor!. Se arată cauzele procesului și ecoul lui în rândurile maselor muncitoare. <i>Fotocopie în lb. franceză.</i>	1 apr.1934	2	